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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (SEMIPRESENCIAL) DE 27/03/2023 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Charles Fernandes (PSD - BA) - Realização da 24ª Marcha a Brasília em Defesa dos Municípios. Anúncio, 
pelo Governo Luiz Inácio Lula da Silva, de relançamento de programas sociais, rediscussão do pacto federativo 
e retomada de obras públicas inacabadas. Defesa de aprovação da pauta municipalista.  

 Silas Câmara (REPUBLICANOS - AM) - Agradecimento ao Governo Federal, ao Governador Wilson Lima e ao 
Prefeito David Almeida, pelas ações adotadas em prol das famílias atingidas por enchentes em Manaus, 
Estado do Amazonas. Fortalecimento do Programa Minha Casa, Minha Vida na Capital amazonense. 

 Luiz Couto (PT - PB) - Reformulação do Programa Bolsa Família pelo Governo Luiz Inácio Lula da Silva.  

 Gilvan da Federal (PL - ES) - Assassinato de professora por aluno de 13 anos de idade em escolar pública de 
São Paulo, Estado de São Paulo. Apoio à redução da maioridade penal. Defesa da contratação dos serviços de 
vigilância armada para a segurança das escolas brasileiras. Repúdio à postura do Presidente Luiz Inácio Lula da 
Silva diante da tentativa da facção criminosa, Primeiro Comando da Capital - PCC, de sequestro e assassinato 
do Senador Sergio Moro e sua família. Defesa da abertura de processo de impeachment contra o Presidente 
da República. 

 Gilberto Nascimento (PSC - SP) - Determinação ao Plenário de observância de 1 minuto de silêncio em 
homenagem póstuma à Profa. Elizabeth Tenreiro, assassinada na Escola Estadual Thomazia Montoro, na Vila 
Sônia, em São Paulo, Estado de São Paulo. 

 Tadeu Veneri (PT - PR) - Repúdio às acusações infundadas do Deputado Deltan Dallagnol contra o 
Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  

 Merlong Solano (PT - PI) - Razões da concessão, por grandes montadoras de automóveis, de férias coletivas 
aos seus operários. Contrariedade à manutenção pelo Banco Central da taxa básica de juros, a Taxa SELIC, em 
13,75% ao ano. Não implantação, pelo governo anterior, de projeto de desenvolvimento nacional. Retomada 
dos investimentos no Centro Nacional de Tecnologia Eletrônica Avançada - CEITEC e nas áreas de ciência e 
tecnologia.  
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 Gilvan Maximo (REPUBLICANOS - DF) - Agradecimento ao Secretário de Segurança Pública do Distrito 
Federal, Delegado Sandro Avelar, e à Polícia Civil pela prisão de suspeitos de invasão da residência do orador. 

 Cobalchini (MDB - SC) - Realização da 24ª Marcha a Brasília em Defesa dos Municípios. Apoio à pauta 
municipalista. Defesa de pavimentação de estradas vicinais. Conveniência de implantação, pelo Governo 
Federal, de amplo programa de duplicação de rodovias federais por meio de concessão à iniciativa privada. 

 Mauricio Marcon (PODE - RS) - Protesto contra a indicação da ex-Presidente Dilma Rousseff para a 
presidência do Novo Banco de Desenvolvimento - NBD, o Banco BRICS, grupo formado pelo Brasil, Rússia, 
Índia, China e África do Sul. Descaso do Presidente da República com a população de baixa renda. 

 Delegado Palumbo (MDB - SP) - Assassinato de professora por aluno em escola pública na Vila Sônia, em 
São Paulo, Estado de São Paulo. Necessidade de reformulação do Estatuto da Criança e do Adolescente e de 
redução da maioridade penal. Defesa da instalação de detectores de metais nas escolas brasileiras.  

 Rogéria Santos (REPUBLICANOS - BA) - Transcurso do 474º aniversário de fundação de Salvador, Estado da 
Bahia. Lançamento da Frente Parlamentar de Fomento à Qualificação, Inclusão e Subsistência das Mulheres 
na Construção Civil.  

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Protesto contra a exigência ao Estado da Paraíba, pelo Governo Federal, do 
pagamento de 80 milhões de reais para a transposição de águas do Rio São Francisco.  

 Silvia Waiãpi (PL - AP) - Apresentação à Medida Provisória nº 1.162, de 2023, de emenda destinada à 
inserção dos povos indígenas e quilombolas no Programa Minha Casa, Minha Vida. Redução da maioridade 
penal.  

 Carlos Zarattini (PT - SP) - Assassinato da Profa. Elizabeth Tenreiro por aluno de 13 anos de idade, na Escola 
Estadual Thomazia Montoro, na Vila Sônia, em São Paulo, Estado de São Paulo. Imediata retomada da cultura 
de paz nas escolas e do respeito aos professores brasileiros. Omissão governamental sobre a denúncia de 
escalada da violência no ambiente escolar, apresentada pelo Sindicato dos Professores do Ensino Oficial do 
Estado de São Paulo — APEOESP. Implementação da Lei nº 13.935, de 2019, sobre a prestação de serviços 
sociais e de psicologia nas redes públicas de educação básica.  
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 Luiz Lima (PL - RJ) - Questionamento sobre a ligação do PT com as Forças Armadas Revolucionárias da 
Colômbia - FARC; o Primeiro Comando da Capital - PCC; e o Comando Vermelho. Defesa da abertura de 
processo de impeachment contra o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  

 Roberto Monteiro (PL - RJ) - Leitura de trechos da Bíblia Sagrada. Repúdio à consideração como armação, 
pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, da tentativa de assassinato do Senador Sergio Moro e seus familiares. 
Protesto contra os ataques do Presidente da República ao Banco Central do Brasil e à política de juros adotada 
pela instituição. 

 Bohn Gass (PT - RS) - Necessidade de redução, pelo Banco Central do Brasil, da taxa básica de juros, a Taxa 
SELIC, fixada em 13,75% ao ano. Acerto da declaração do Prêmio Nobel de Economia, Joseph Stiglitz, a 
respeito do tema. 

 Nilto Tatto (PT - SP) - Regozijo com a retomada do Programa Minha Casa, Minha Vida; do Programa de 
Aquisição de Alimentos - PAA; e do Plano de Ação para a Prevenção e Controle do Desmatamento na 
Amazônia Legal. Reativação do Fundo Amazônia. Necessidade de redução das taxas de juros pelo Banco 
Central do Brasil.  

 Ivan Valente (PSOL - SP) - Congratulações ao Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania pela 
promoção da Semana do Nunca Mais - Memória Restaurada, Democracia Viva, em alusão ao 59º aniversário 
do golpe militar de 1964. Reabertura da Comissão de Mortos e Desaparecidos e da Comissão de Anistia. 
Defesa da prisão do ex-Presidente Jair Bolsonaro. Filme Argentina, 1985, sobre a condenação à prisão 
perpétua de generais ditadores daquele país. 

 Renilce Nicodemos (MDB - PA) - Agradecimento ao Governador do Estado do Pará, Helder Barbalho, pelo 
envio de força policial ao Estado do Rio Grande do Norte para engajamento nas ações de combate ao crime 
organizado. Gestão exitosa do Governador do Estado do Pará.  

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - Declaração de vingança do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva contra o 
Senador Sérgio Mouro. Não manifestação das Parlamentares da Esquerda em defesa da Deputada Rosângela 
Mouro, diante da articulação de plano para o seu assassinato e da sua família.  

 Luiz Philippe de Orleans e Bragança (PL - SP) - Gravidade das ameaças do Presidente Luiz Inácio Lula da 
Silva a autoridades públicas. Existência de motivos para a realização, no País, de mobilização popular contra o 
Presidente da República.  
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 Reginete Bispo (PT - RS) - Transcurso do 251º aniversário de fundação do Município de Porto Alegre, 
Estado do Rio Grande do Sul. Votos de pronta recuperação da saúde ao Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 
Saudações aos moradores da Vila Kédi pelo recebimento do certificado de comunidade remanescente de 
quilombo.  

 Gilvan Maximo (REPUBLICANOS - DF) - Transcurso do 52º aniversário de criação da Cidade-Satélite de 
Ceilândia, no Distrito Federal.  

 Abilio Brunini (PL - MT) - Crise da saúde pública no Município de Cuiabá, Estado do Mato Grosso. Pedido à 
Justiça de afastamento do Prefeito da Capital mato-grossense, Emanuel Pinheiro.  

 Fausto Santos Jr. (UNIÃO - AM) - Apelo ao Governo Federal por imediata liberação de recursos ao 
Município de Manaus, Estado do Amazonas, para atendimento às famílias atingidas por enchentes.  

 Eli Borges (PL - TO) - Discriminação religiosa retratada no Decreto nº 11.446, de 2023, sobre a instituição de 
Grupo de Trabalho Interministerial, no âmbito do Ministério da Igualdade Racial, destinado à elaboração de 
proposta de desenvolvimento do Programa de Enfrentamento do Racismo Religioso e Redução da Violência e 
Discriminação contra Povos e Comunidades Tradicionais de Matriz Africana e Povos de Terreiros no Brasil. 

 Mauricio Marcon (PODE - RS) - Instalação da CPMI destinada à investigação de atos de vandalismo 
praticados contra as sedes dos Poderes da República. 

 Coronel Telhada (PP - SP) - Consideração como armação, pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, do plano 
de assassinato do Senador Sergio Moro, seus familiares e outras autoridades. Prática de crime de 
responsabilidade pelo Presidente da República. Assassinato da Profa. Elisabete Tenreiro por aluno de 13 anos 
de idade, na Escola Estadual Thomazia Montoro, em São Paulo, Estado de São Paulo. Contrariedade ao 
desarmamento do cidadão de bem. Pedido à Presidência de determinação, ao Plenário, de observância de 1 
minuto de silêncio em homenagem póstuma à docente.  

 Zé Neto (PT - BA) - Incoerência do posicionamento da Oposição contrário à investigação da minuta de 
estado defesa, a chamada minuta do golpe, e a favor da averiguação de atos vandalismo praticados contra as 
sedes dos Poderes da República. Realização da reforma tributária. 

 Fernando Mineiro (PT - RN) - Prioridade de Deputados da Oposição no debate de assuntos secundários, em 
detrimento da discussão de relevantes temas nacionais, particularmente das ações governamentais de 
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reconstrução do País. Reflexos da política de juros altos sobre a economia brasileira. Relançamento do 
Programa de Aquisição de Alimentos - PAA e do Programa Mais Médicos. Realização da reforma tributária.  

 Zé Trovão (PL - SC) - Repúdio ao Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Protesto contra a não determinação pelo 
Ministro da Justiça e Segurança Pública, Flávio Dino, de intervenção federal no Estado do Rio Grande do 
Norte, diante das ações promovidas pelo crime organizado. Protesto contra o corte de recursos 
orçamentários destinados à área da saúde do Município de Joinville, Estado de Santa Catarina. 

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - Comportamento do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva como advogado da 
facção criminosa Primeiro Comando da Capital - PCC. Consideração como armação, pelo Presidente da 
República, do plano de assassinato do Senador Sergio Moro e sua família. Indícios de ligação do PT com o 
crime organizado.  

 Lindbergh Farias (PT - RJ) - Indignação com discurso proferido por Deputado no plenário ofensivo ao PT e 
ao Presidente da República. Anúncio de ajuizamento de ação contra o Parlamentar. 

 Flávio Nogueira (PT - PI) - Atuação do Presidente do Banco Central em dissonância com o programa de 
governo do Presidente da República. 

 Clarissa Tércio (PP - PE) - Presença no plenário do Deputado Estadual de Pernambuco, Pastor Júnior Tércio. 
Protesto contra a realização da Marcha da Maconha no Município de Jaboatão dos Guararapes. 

 Kim Kataguiri (UNIÃO - SP) - Assassinato de professora por aluno em escola pública de São Paulo, Estado 
de São Paulo. Redução da maioridade penal. Ilegalidade da resolução do Conselho Nacional de Justiça sobre a 
soltura de presos em hospitais psiquiátricos. Descompasso entre o reajuste nos vencimentos dos servidores 
públicos federais e o aumento concedido ao salário mínimo. Comprometimento dos governos petistas com as 
elites pública e privada.  

 José Medeiros (PL - MT) - Pedido ao Ministro das Comunicações, Juscelino Filho, de concessão de audiência 
ao Prefeito e Vereadores do Município de Paranatinga, Estado de Mato Grosso. Defesa de ampliação do 
tempo de internação de menores infratores. 

 Welter (PT - PR) - Eleição da ex-Presidente Dilma Rousseff para a presidência do Novo Banco de 
Desenvolvimento - NBD, Banco do BRICS, grupo de países emergentes formado pelo Brasil, Rússia, Índia, 
China e África do Sul.  
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 Carlos Veras (PT - PE) - Relançamento do Programa de Aquisição de Alimentos - PAA pelo Governo Luiz 
Inácio Lula da Silva. Retirada do Brasil do Mapa da Fome.  

 Gilson Daniel (PODE - ES) - Dificuldades dos segurados do INSS para acesso aos serviços de perícia médica. 
Pedido ao Ministro da Previdência Social, Carlos Lupi, de realização de concurso público para o cargo de 
médico perito.  

 Murilo Galdino (REPUBLICANOS - PB) - Realização da 24ª Marcha a Brasília em Defesa dos Municípios. 
Revisão do pacto federativo e realização da reforma tributária em benefício das municipalidades brasileiras. 
Queda das receitas municipais. Saudações aos Prefeitos Municipais do Estado da Paraíba presentes no Distrito 
Federal. 

 Joaquim Passarinho (PL - PA) - Participação do orador no 1º Encontro Garimpo Sustentável, realizado em 
Cuiabá, Estado do Mato Grosso.  

 Nikolas Ferreira (PL - MG) - Protesto contra a decisão do Senado Federal a respeito do rito de tramitação 
de medidas provisórias.  

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - Queda da bolsa de valores no Governo Luiz Inácio Lula da Silva. 
Apreensão do orador ante declarações desastrosas do Presidente da República. 

 Dr. Francisco (PT - PI) - Participação do orador na comitiva do Governador do Estado do Piauí, Rafael 
Fonteles, em visita ao Município de Floriano. Relançamento do Programa Mais Médicos pelo governo petista. 

 General Girão (PL - RN) - Críticas à atuação diplomática do Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Cancelamento 
da viagem do Presidente da República à República Popular da China. Participação do orador em festejos 
realizados no Município de Vera Cruz, Estado do Rio Grande do Norte. Exigência ao Estado da Paraíba, pelo 
Governo Federal, de pagamento anual de 48 milhões de reais para transposição de águas do Rio São 
Francisco.  

 Prof. Paulo Fernando (REPUBLICANOS - DF) - Apresentação do Requerimento de Informações nº 555, de 
2023, ao Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania, sobre projetos da Secretaria Nacional da Família, 
do antigo Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos; e do Requerimento de Informações nº 
534, de 2023, ao Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar a respeito de propriedades 
rurais pertencentes a estrangeiros ou a empresas brasileiras controladas por estrangeiros. Congratulações ao 
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Prof. Renato Velloso pelo lançamento do livro Meu Nome É Enéas. Recomendação aos Parlamentares de 
leitura da obra. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Questão de ordem sobre o não acatamento de questão de ordem a respeito 
do rito de tramitação de medidas provisórias, apresentada pelo Senador Renan Calheiros em sessão do 
Senado Federal.  

 Tabata Amaral (PSB - SP) - Assassinato da Profa. Elizabeth Tenreiro por aluno de 13 anos de idade em 
escola estadual de São Paulo. Tentativa de homicídio de professores e aluno na Escola Estadual Thomazia 
Montoro. Escalada da violência no âmbito das escolas públicas. Alerta sobre o quadro de depressão e 
ansiedade entre o alunato brasileiro. Pedido aos Parlamentares de apoio à criação da frente parlamentar de 
promoção à saúde mental; e de aprovação do Projeto de Lei nº 3.383, de 2021, acerca da instituição da 
Política Nacional de Atenção Psicossocial nas Comunidades Escolares.  

ORDEM DO DIA 

 Flávia Morais (PDT - GO) - Emissão de parecer à Medida Provisória nº 1.149, de 2022, e às Emendas de nºs 
1 a 11 apresentadas conforme o caput do art. 3º do Ato Conjunto nº 1, de 2020, editado pelas Mesas da 
Câmara dos Deputados e do Senado Federal.  

 Alex Manente (CIDADANIA - SP) - Orientação de bancada na votação da Medida Provisória nº 1.149, de 
2022, sobre a gestão e operacionalidade de pedidos de indenizações previstas na Lei nº 6.194, de 1974, e a 
alteração da Lei nº 14.075, de 2020.  

 Daniel Soranz (PSD - RJ) - Emissão de parecer à Medida Provisória nº 1.142, de 2022, e às Emendas de nºs 1 
a 4 apresentadas conforme o caput do art. 3º do Ato Conjunto nº 1, de 2020, editado pelas Mesas da Câmara 
dos Deputados e do Senado Federal.  

 Lindbergh Farias (PT - RJ) - Discussão da Medida Provisória nº 1.142, de 2022, sobre a prorrogação de 
contratos por tempo determinado e a contratação de profissionais para os fins especificados, no âmbito do 
Ministério da Saúde. Críticas à gestão do Governo Jair Bolsonaro com relação aos hospitais federais do Estado 
do Rio de Janeiro. 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 34.2023 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária (semipresencial) 

Data: 27/03/2023     

 

8 

 Eli Borges (PL - TO) - Discussão da Medida Provisória nº 1.142, de 2022, sobre a prorrogação de contratos 
por tempo determinado e a contratação de profissionais para os fins especificados, no âmbito do Ministério 
da Saúde. 

 Jandira Feghali (PCdoB - RJ) - Discussão da Medida Provisória nº 1.142, de 2022, sobre a prorrogação de 
contratos por tempo determinado e a contratação de profissionais para os fins especificados, no âmbito do 
Ministério da Saúde.  

 Beto Preto (PSD - PR) - Discussão da Medida Provisória nº 1.142, de 2022, sobre a prorrogação de 
contratos por tempo determinado e a contratação de profissionais para os fins especificados, no âmbito do 
Ministério da Saúde.  

 Tarcísio Motta (PSOL - RJ) - Discussão da Medida Provisória nº 1.142, de 2022, sobre a prorrogação de 
contratos por tempo determinado e a contratação de profissionais para os fins especificados, no âmbito do 
Ministério da Saúde. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Orientação de bancada na votação do Projeto de Conversão nº 3, de 2023, da 
Medida Provisória nº 1.142, de 2022, sobre a prorrogação de contratos por tempo determinado e a 
contratação de profissionais, no âmbito do Ministério da Saúde. 

 Carlos Jordy (PL - RJ) - Suspeita de vínculo entre a declaração de vingança do Presidente Luiz Inácio Lula da 
Silva contra o Senador Sergio Moro, e o plano de sequestro e assassinato do Parlamentar e seus familiares. 
Ligação do PT com a facção criminosa Primeiro Comando da Capital - PCC. Apresentação de pedido de 
impeachment contra o Presidente da República.  

 Carlos Zarattini (PT - SP) - Necessidade de revisão da política de juros altos adotada pelo Banco Central do 
Brasil.  

 Glauber Braga (PSOL - RJ) - Apoio à criação da Frente Parlamentar em Defesa do Piso Salarial Nacional do 
Magistério. 

 Bia Kicis (PL - DF) - Declaração de vingança do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva contra o Senador Sergio 
Moro. Impedimento, pela Polícia Federal, da execução de plano de assassinato do Senador, seus familiares e 
outras autoridades. Solidariedade à Deputada Rosângela Moro. Apoio à apresentação de pedido de 
impeachment contra o Presidente da República. Assassinato de professores por aluno de 13 anos de idade, no 
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Município de São Paulo, Estado de São Paulo. Relançamento da Frente Parlamentar da Redução da 
Maioridade Penal. Solicitação ao Senado Federal de desarquivamento da Proposta de Emenda à Constituição 
nº 115, de 2015, (nº 171, de 1993, na Câmara dos Deputados), sobre a redução da maioridade penal. 

 Lindbergh Farias (PT - RJ) - Contestação ao pronunciamento de Deputada associativo entre declaração do 
Presidente Luiz Inácio Lula da Silva e à operação realizada pela Polícia Federal contra a facção criminosa 
Primeiro Comando da Capital - PCC. Envolvimento do ex-Presidente Jair Bolsonaro com milicianos.  

 Bia Kicis (PL - DF) - Contestação ao discurso de Deputado sobre a prática de fake news pela oradora. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - Assassinato da Profa. Elizabeth Tenreiro por aluno de 13 anos de idade, na 
Escola Estadual Thomazia Montoro, na Vila Sônia, em São Paulo, Estado de São Paulo. Posicionamento do 
orador a respeito da redução da maioridade penal. Realização de profundo debate em torno do culto às 
armas. 

 Sâmia Bomfim (PSOL - SP) - Solidariedade aos familiares da Profa. Elizabeth Tenreiro, assassinada por 
aluno de 13 anos na Escola Estadual Thomazia Montoro, na Vila Sônia, Zona Oeste de São Paulo. 
Consequências desastrosas do estímulo à cultura do ódio e da violência, bem como ao racismo e à misoginia. 
Importância do debate sobre saúde mental e segurança no ambiente escolar.  

 Rogério Correia (PT - MG) - Apresentação, pelo advogado Tacla Duran, de denúncia contra o Senador 
Sergio Moro e o Deputado Deltan Dallagnol por prática de extorsão. Atuação político-ideológica dos 
Parlamentares no comando da Operação Lava-Jato. Conveniência de renúncia aos seus mandatos 
parlamentares. Inconsistência de pronunciamentos sobre a ligação do PT com a facção criminosa Primeiro 
Comando da Capital - PCC.  

 Marx Beltrão (PP - AL) - Apresentação à Medida Provisória nº 1.165, de 2023, da Emenda nº 169, de 2023, 
proibitiva da transferência, ao governo cubano, de vencimentos salariais de médicos vinculados ao Programa 
Mais Médicos.  

 Ana Paula Lima (PT - SC) - Transcurso do 350º aniversário de fundação de Florianópolis, Capital do Estado 
de Santa Catarina. Concessão do título de Doutor Honoris Causa ao cantor Gilberto Gil.  
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 Duarte (PSB - MA) - Atraso no repasse de recursos às escolas comunitárias pela Prefeitura Municipal de São 
Luís, Estado do Maranhão. Anúncio da apresentação de projeto de lei sobre a transferência direta de recursos 
federais às escolas comunitárias.  

 Raimundo Santos (PSD - PA) - Apelo ao Governo Federal por realização de concurso público e liberação de 
recursos ao Museu Emílio Goeldi para restauração de suas instalações, sediado em Belém, Estado do Pará. 
Transcurso do 157º aniversário da instituição.  

 Duarte (PSB - MA) - Descaso do Prefeito Municipal de São Luís com o sistema de transporte público, no 
Estado do Maranhão.  

 José Nelto (PP - GO) - Assassinato de professora por aluno de 13 anos de idade em escola no Município de 
São Paulo, Estado de São Paulo. Proposta ao Ministro Camilo Santana de realização, com Governadores e 
Secretários de Educação, de debate sobre a violência no ambiente escolar. Pedido de desarquivamento e 
inclusão na pauta da Proposta de Emenda à Constituição nº 115, de 2015, (nº 171, de 1993, na Câmara dos 
Deputados), a respeito da redução da maioridade penal para 16 anos de idade.  

 Alexandre Lindenmeyer (PT - RS) - Saudação ao Vereador Rovam Castro, da Câmara Municipal de Rio 
Grande, Estado do Rio Grande do Sul. Sucateamento de estruturas públicas pelo governo anterior. Vinculação 
entre o discurso de ódio bolsonarista e a tragédia ocorrida em escola no Município de São Paulo, Estado de 
São Paulo. Inconsistência de tentativas de ligação do PT com a facção criminosa Primeiro Comando da Capital 
– PCC.  

 Lêda Borges (PSDB - GO) - Necessidade de adoção, pelas autoridades competentes, de medidas efetivas de 
coibição à violência nas escolas brasileiras, especialmente nas escolas públicas. Solidariedade aos familiares 
da Profa. Elisabeth Tenreiro, assassinada por aluno de 13 anos de idade em escola pública de São Paulo, 
Estado de São Paulo.  

 Messias Donato (REPUBLICANOS - ES) - Acerto da proibição pelo Presidente da Associação Mundial de 
Atletismo, Sebastian Coe, da participação de atletas transgêneros em competições internacionais na categoria 
feminina. Defesa da criação de categoria específica para a classe nos esportes. Apoio do orador às mulheres 
brasileiras. 

 Professora Luciene Cavalcante (PSOL - SP) - Assassinato da Profa. Elisabeth Tenreiro por aluno de 13 anos 
de idade na Escola Estadual Thomazia Montoro, em São Paulo, Estado de São Paulo. Solicitação ao 
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Governador do Estado de São Paulo, Tarcísio Gomes de Freitas, de apresentação de plano de segurança 
pública escolar. 

 Carlos Jordy (PL - RJ) - Fatores determinantes da retração da bolsa de valores no Governo Luiz Inácio Lula 
da Silva. Ataques do Presidente da República à autonomia do Banco Central do Brasil. Esclarecimento sobre a 
manutenção, pela instituição bancária, da taxa básica de juros, a Taxa SELIC, em 13,75% ao ano. 

 Gilson Daniel (PODE - ES) - Inauguração de calçamento na comunidade rural de Três Barras, pelo Prefeito 
Marcos Luiz Jauhar, Município de Guaçuí, Estado do Espírito Santo. 

 Paulão (PT - AL) - Liberação, pelo Governo Federal, de recursos para a área cultural do Estado de Alagoas. 
Necessidade de redução das taxas de juros pelo Banco Central do Brasil. 

 Rodolfo Nogueira (PL - MS) - Não cumprimento de promessas da campanha eleitoral pelo Presidente Luiz 
Inácio Lula da Silva. 

 José Nelto (PP - GO) - Posicionamento do orador sobre o discurso proferido por Deputado, a respeito do 
descumprimento de promessas da campanha eleitoral pelo Presidente da República. Denúncia de 
alinhamento de preços pelo cartel de frigoríficos. 

 Rodolfo Nogueira (PL - MS) - Participação de proprietários da empresa JBS, denunciados pelo recebimento 
irregular de elevados recursos do BNDES, na viagem oficial do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva à República 
Popular da China. Denúncia de alinhamento de preços pelo cartel de frigoríficos.  

 Jack Rocha (PT - ES) - Abertura do mercado econômico brasileiro. Papel desenvolvido pelas empresas no 
processo de geração de emprego e renda. Preservação de direitos dos trabalhadores brasileiros. Importância 
do Programa Bolsa Família como instrumento de combate à fome. Relevância do Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação - FNDE. Liberação de recursos federais à cultura espírito-santense. Assassinato 
de professora em escola pública de São Paulo, Estado de São Paulo. Estabelecimento de pacto em defesa da 
saúde mental. 

 Messias Donato (REPUBLICANOS - ES) - Realização da 3ª Marcha Down sob o tema Faça conosco, não por 
nós, no Município de Cariacica, Estado do Espírito Santo.  



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 34.2023 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária (semipresencial) 

Data: 27/03/2023     

 

12 

 Sargento Gonçalves (PL - RN) - Fatos consubstanciadores do envolvimento do PT e do Presidente Luiz 
Inácio Lula da Silva com a facção criminosa Primeiro Comando da Capital – PCC.  

 Soraya Santos (PL - RJ) - Instalação pela Casa de comissão para debate das causas de suicídios entre a 
juventude brasileira. Necessidade de tratamento da saúde mental de crianças e de combate à prática de 
bullying no ambiente escolar. Participação da oradora em debate de assuntos inerentes às mulheres, na 
Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro. Relevância da Lei de Planejamento Familiar. Instalação 
pela Casa de comissão destinada à discussão da violência obstétrica.  

 Cristiane Lopes (UNIÃO - RO) - Assassinato da Profa. Elizabeth Tenreiro por aluno de 13 anos de idade na 
Escola Estadual Thomazia Montoro, em São Paulo, Estado de São Paulo. Necessidade de restabelecimento do 
respeito aos docentes brasileiros. Apelo ao Presidente da Casa de inclusão na pauta de proposta de emenda à 
Constituição sobre a redução da maioridade penal.  

 Reimont (PT - RJ) - Comprometimento do governo petista com a alimentação do povo brasileiro. 
Contentamento dos moradores da Cidade de Deus, no Rio de Janeiro, com a eleição do Presidente Luiz Inácio 
Lula da Silva. Retomada do Programa Minha Casa, Minha Vida e do Conselho Nacional de Segurança 
Alimentar. Reativação da indústria naval e do setor turístico nacional.  

 Jack Rocha (PT - ES) - Potencialidades turísticas do Estado do Espírito Santo. Alerta aos Prefeitos Municipais 
sobre a importância econômica dos investimentos no turismo. 

 José Nelto (PP - GO) - Defesa da destinação de percentual de recursos do Fundo Constitucional do Distrito 
Federal para a mobilidade urbana da região do Entorno de Brasília.  

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - Desequilíbrio do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Crise socioeconômica 
gerada pelo governo petista. 

 Roberto Monteiro (PL - RJ) - Competência do Governador Cláudio Castro e do Secretário de Saúde Luiz 
Antônio Teixeira Jr, o Dr. Luizinho, Estado do Rio de Janeiro.  

 Roberto Duarte (REPUBLICANOS - AC) - Apelo ao Governo Federal de liberação de recursos ao Estado do 
Acre para enfrentamento das enchentes.  
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 Luiz Lima (PL - RJ) - Alerta ao Congresso Nacional sobre a interferência do Supremo Tribunal Federal em 
processo de impeachment do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - Transcurso do 20º aniversário do Programa Nacional de Direitos 
Humanos. Criação de grupo de trabalho interministerial destinado à elaboração do novo Programa Nacional 
de Ações Afirmativas. Estruturação do Plano Juventude Negra Viva. Destinação pelo orador de recursos de 
emenda parlamentar para levantamento do Diagnóstico Social da Realidade da Juventude Negra do 
Maranhão. Elaboração do Plano Estadual de Enfrentamento à Mortalidade da Juventude Negra no Maranhão, 
(Plano Juventude Viva), implementado por convênio entre a Secretaria de Estado dos Direitos Humanos e 
Participação Popular — SEDIHPOP e a Secretaria de Estado Extraordinária da Juventude — SEEJUV.  

ENCERRAMENTO 


